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Předkládaným záměrem je rozšíření dobývacího prostoru Vackov I a pokračování 
hornické činnosti na ložisku Vackov. Těženou surovinou jsou kameninové jíly a jíly 
používané v cihlářské výrobě. 

Předkladatelem záměru je společnost KEMAT spol.s r.o., která je současným držitelem 
práv k dobývání. 

Rozšířením dobývacího prostoru Vackov I a pokračováním hornické činnosti bude 
umožněno hospodárné využití ložiska, na kterém má těžba dlouholetou tradici. Těžba na 
ložisku byla zahájena před přibližně 150 lety v 19. století  

Lom Vackov leží v Karlovarském kraji ve vzdálenosti přibližně 300 m od nejbližší obce 
Lomnička. Poloha lomu je znázorněna na obrázku červeným čtverečkem.  

 
 

Těžba se uskutečňuje poměrně daleko od zastavěného území obcí, lom je převážně skryt 
v lese a z veřejných komunikací není téměř vidět. Hlučnost těžebních strojů zaniká nedaleko 
lomu. Roční výše těžby v současné době nepřevyšuje 50 kt a ani do budoucna není uvažováno 
o těžbě vyšší. Doprava sloužící k přepravě suroviny do Skalné představuje jen malý podíl - 
(2,7 %) z celkové dopravy po dotčených komunikacích.  

Hlavními důvody pro rozšíření dobývacího prostoru a pokračování hornické činnosti na 
ložisku jsou: 

 hospodárné využití ložiska 
 dosavadní nekonfliktnost těžby z hlediska významných vlivů na životní prostředí 
 tradice těžby na ložisku 
 vytvoření dostatečných finančních prostředků  k zahlazení následků dobývání 



Těžba v současné době je povolena a probíhá na podkladě schválených těžebních plánů. 
Těžba na ploše rozšířeného DP Vackov I bude probíhat na základě nového povolení hornické 
činnosti. 

Těžba je prováděna v zahloubeném jámovém lomu tradičním způsobem a to převážně  nad 
hladinou podzemní vody, která se nalézá v hloubce kolem 10 m při celkovém zahloubení 
lomu kolem 15 m. K dalšímu zahlubování lomu již docházet nebude. 

Při těžbě ložiska dochází nejprve  ke skrytí svrchní humusovité vrstvy lesní půdy 
o mocnosti kolem 20 cm, dále k odklizení kvartérních hlín, jejichž mocnost se pohybuje 
kolem 2 m. Následně jsou skrývány nadložní terciérní zeminy - jílovité písky a písčité jíly.  

Samotná těžba značkových jílů probíhá v etážích, jejichž výška je zpravidla menší, 
v průměru kolem 2 m. Natěžené jíly jsou ukládány na deponiích  u vjezdu do lomu, odkud 
jsou odváženy nákladními automobily do úpravny ve Skalné. 

Těžební stroje tvoří lžícová a kolesová rýpadla. Práce na lomu probíhají v ranní směně, 
výjimečně ve směně  prodloužené nebo ve dvou směnách. Provoz lomu zajišťuje 6 
pracovníků. 

Jak již bylo řečeno, pokračováním hornické činnosti nedojde ke změně stávajících vlivů 
s těžbou spojených. Jedná se o vlivy hluku, vlivy na čistotu ovzduší, vlivy na kvalitu 
podzemních a povrchových vod. Všechny uvedené vlivy jsou hodnoceny jako nevýznamné. 
Záměr nevyžaduje změnu dopravní obslužnosti a nezmění významně funkční využití krajiny. 

S rozšířením dobývacího prostoru a následnou hornickou činností v tomto prostoru však 
souvisí zejména vlivy, které jsou spojeny s obecným charakterem hornické činnosti - dochází 
k odstranění půdního a horninového prostředí a na ně vázaných živých složek ekosystémů. 

Rozšíření dobývacího prostoru je navrhováno na celkové ploše 9,6261 ha, z toho 8,7289 
ha jsou pozemky určené k plnění funkcí lesa, 0,3682 ha zemědělská půda a 0,5244 ha plochy 
ostatní. K záboru zemědělské půdy pro hornickou činnost nedojde, neboť ta leží v části 
rozšířeného dobývacího prostoru, na níž není těžba plánována. 

Zájmové území není součástí žádného zvláště chráněného území. Kromě zjištěných 
zvláště chráněných živočichů a rostlin se v něm nenacházejí jiné zvláště chráněné části 
přírody ve smyslu zákona o ochraně přírody a krajiny.  

Realizací záměru nedojde k vytvoření nového krajinného prvku. Záměrem nebude dotčena 
žádná krajinná dominanta, neodrazí se na čáře horizontu ani nezasáhne významné pohledové 
osy. Vzhledem k okolnímu reliéfu bude vizuální dopad omezen na nejbližší okolí. Vliv na 
krajinný ráz lze považovat za nevýznamný. 

V rámci posuzování vlivů záměru na životní prostředí byla zpracována samostatná 
hluková studie, hodnotící hluk z lomu a z dopravy a dále byl na lokalitě proveden průzkum 
výskytu zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů.  

Při průzkumech nebyly zjištěny žádné zvláště chráněné rostliny. Bylo nalezeno 7 zvláště 
chráněných druhů živočichů: kriticky ohrožený skokan skřehotavý, silně ohrožený čolek 
obecný, slepýš křehký a ještěrka živorodá a ohrožené druhy ropucha obecná, užovka 
obojková a střevlík Carabus problematicus. Zkoumaná lokalita je tedy cenná především jako 
biotop pro některé zvláště chráněné živočichy.  

Jako nepříznivé byly vyhodnoceny následující vlivy: 

 zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa, s tím souvisí i likvidace významného 
krajinného prvku - plocha lesa 8,7 ha 



 poškození populací zvláště chráněných druhů živočichů 

 vliv na povrchový odtok spočívající v likvidaci menší části dílčího povodí 
bezejmenného vodního toku 

Ani jeden z výše uvedených vlivů nenabývá takového rozsahu, že by bylo nutné realizaci 
záměru odmítnout. Souhlasné stanovisko však musí být podmíněno splněním navržených 
podmínek a dodržením navržených rekultivačních postupů. 

Jako potencionálně nepříznivé byly identifikovány následující vlivy: 

 změna kvality povrchových vod v případě nedodržení podmínek pro jakost 
vypouštěných důlních vod  

 vliv na biotop, jehož struktura a složení je podobné biotopu subkontinentálních 
borových doubrav 

K projevu záměru v prvním z uvedených vlivů docházet nemusí, pokud budou dodržovány 
určité postupy k zamezení vypouštění především zkalených důlních vod po srážkách. 

Ztráta dotčeného biotopu může být kompenzována vhodnou lesnickou rekultivací. 
 

Projektovou variantu č. 1 - rozšíření dobývacího prostoru Vackov I a pokračováním 
hornické činnosti na ložisku - lze z hlediska vlivů na životní prostředí se záměrem spojených 
považovat za únosnou. Tento závěr je podmíněn splněním opatření popsaných v kapitole 
Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých 
vlivů na životní prostředí. Navržená opatření a podmínku jsou zde stručně shrnuty: 

1. Předcházet vzniku prašnosti skrápěním účelových komunikací v lomu a 
zpevněných ploch. 

2. Vytvořit vhodné náhradních biotopů pro obojživelníky (zejména v lomu na 
rekultivovaných plochách, popř. v blízkém okolí). 

3. Respektovat navržený harmonogram před provedením skrývky. 

4. Provést záchranný přesun zvláště chráněných druhů živočichů. 

5. Nejméně tři roky provádět monitoring odsunutých populací a náhradních 
stanovišť. 

6. V případě potřeby zajistit potřebné zásahy na podporu odsunutých jedinců a 
náhradních stanovišť. 

7.  Zvýšenému množství nerozpuštěných látek ve vypouštěných důlních vodách 
předcházet jejich čerpání po usazení kalu. 

8. Provádět vyhodnocování přítoků vod do těžebny a případných změn hladiny 
v Lesním rybníku. 

9. Provádět průběžnou sanaci a rekultivaci vytěženého prostoru. 

Těžba nerostných surovin, jakožto specifická lidská činnost, ve své podstatě koliduje se 
zájmy ochrany životního prostředí. Záměr hornické činnosti, který by s sebou nenesl 
významné vlivy na životní prostředí není reálný.  

Na základě posouzení předkládaného záměru je možné konstatovat, že rozšíření 
dobývacího prostoru Vackov I a pokračování hornické činnosti za účelem hospodárného 
využití suroviny je vzhledem k rozsahu souvisejících vlivů přijatelné.  

 


